

擂响战鼓

助力高质量发展 广东金融业这样规划

争取社会融资规模增长10%以上、向制造业投放超4000亿元、投放县域贷款不低于1000亿元、信用保险服务企业贸易和投资规模达到1200亿美元……1月28日广东召开全省高质量发展大会，擂起了高质量发展的战鼓。

开局即决战，起步即冲刺。

大会上，广东金融业定下了新一年工作目标，力求确保一季度实现“开门红”，跑好开局起步的“第一棒”，为全年发展赢得更大主动。

■新快报记者 范昊怡 杨依泓



VCG供图

在兔年首个工作日，全省、全市高质量发展大会接续召开，会议规格之高，参与者之众，传递出抢时间、拼发展的强烈信号。广州市市长郭永航在会上表示，以“三个一万亿”支撑广州地区生产总值突破3万亿元，吹响了广州全面高质量发展的号角。广州工行表示，将以此做好今年工作的着力点，将坚持金融工作的政治性、人民性，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，强化高质量金融供给，实施信贷融资“千亿元”工程，落实支持实体经济“十大行动2.0”，做到全年贷款增量超1200亿元，余额突破万亿元，成为广州首家贷款余额超万亿的银行，为广州稳增长、稳就业、稳物价、扩消费，建设社会主义现代化国际大都市贡献工行力量。

一是强化信贷先行行动。2022年广州工行信贷投放超4200亿元，同比多投超500亿元。今年该行将力争全年投放近5000亿元。

二是强化金融支持稳基建行动。进一步加大对省市重点项目的资金活水支持，力争年末基础设施贷款余额突破3000亿元。

三是强化金融支持“制造业立市”行动。去年广州工行制造业贷款余额增加201亿元，增量同比翻番；今年将把服务广州制造业高质量发展摆在更加突出位置，成立制造业专属服务团队，同时充分发挥科创中心和科技支行的机制优势，不断提升金融服务先进制造业的精准性和适配性，确保制造业贷款增量实现同比多增。

四是强化金融支持普惠小微行动。实施普惠金融“千亿元户”规划，力争全年普惠贷

调动更多金融要素输入实体经济，精准支持重点领域

经济高质量发展离不开金融“活水”的灌溉。过去一年，即使是面对严峻复杂、风急浪高的外部环境，广东金融业仍为经济稳增长和高质量发展提供了强有力保障——全年新增社会融资规模3.4万亿元和信贷2.35万亿元，均超过全国的1/9；新增上市公司78家，实现股权融资2205亿元，占全国的1/6；金融业增加值实现1.15万亿元，同比增长7.8%，对GDP增长贡献率达到1/3。

在新春第一会上，多位金融监管部门、金融机构“一把手”发言表态，以金融高质量发展服务广东经济高质量发展。“2023年，广东争取调动更多金融要素输入实体经济，加力提效，精准支持重点领域，争取社会融资规模增长10%以上。”广东省地方金融监督

管理局局长于海平表示。

人民银行广州分行行长、国家外汇管理局广东省分局局长白鹤祥表示，2023年将聚焦高质量发展首要任务，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，持续深化金融改革开放，为广东探索中国式现代化建设提供更有力有效的金融支持。

“过去一年，广东全省金融业增加值占GDP的1/10，税收贡献超过20%。广东银行业资产、存款、贷款，保险业资产、保费、赔付支出等指标稳居全国第一，以‘金融大省’有力支持了‘经济大省’。”广东银保监局党委书记、局长裴光表示，2023年该局将聚焦聚力高质量发展，持续引导广东银行业保险业加大金融供给、优化金融服务、提升服务效能，以金融活水助力广东在高质量发展方面走在前列、作出示范。

明确信贷增长计划，力争实现“开门红”

为广东高质量发展输送金融活水，银行金融机构责无旁贷，多家金融机构在大会上公布了新一年信贷计划，力争实现“开门红”。

工商银行广东省分行行长韩松表示，将把服务广东制造业高质量发展摆在更加突出位置，夯实基础、创新引领，不断提升金融服务制造业的精准性和适配性，2023年向制造业投放信贷资金超4000亿元，为广东“制造业当家”战略落地贡献更强有力的金融力量。

农业银行广东省分行行长王大军则表示“正积极对接制定专项金融服务方案”，全方位服务各级政府、参与单位和实施主体，2023年安排县域贷款投放不低于1000亿元。

建设银行广东省分行行长张伟煜透

露，今年该行贷款计划新增将全力超越2022年，布局投贷联、基金、托管等新兴业务，助力新发展格局构建，普惠小微客户新增5万户，为1.8万户外贸企业送温暖。

谋定而动，年后的首个工作周，多家银行机构加大了对高质量发展的信贷投放支持力度，工行广东分行绿色贷款投放达8.8亿元，实现绿色贷款余额超3000亿元；农行广东分行国际业务用信量已近100亿元，春节后至1月30日投放制造业贷款16亿元；邮储银行广东省分行小企业金融条线累计发放线上贷款超1亿元，向科创企业发放贷款累计近6000万元，累计发放制造业贷款超4亿元；兴业银行广州分行投放资产超100亿元。

广州工行助力高质量发展系列专题 “十大行动”出实招 金融活水润实体

款余额超千亿，新支持小微客户超万户，将金融活水精准滴灌到更多中小微企业和个体工商户复工复产中。

五是强化金融支持房地产市场平稳发展行动。全面落实政府对房企融资“三支箭”政策支持，综合运用发债、股权并购、房地产开发贷款等手段，积极满足房企合理融资需求；同时加大城市更新、保障房等领域金融支持力度。

六是强化金融支持民营经济发展行动。去年广州工行民营企业贷款比年初增加164亿元，增量是2021年的四倍。今年该行将全面落实“两个毫不动摇”要求，坚持不唯大小、不唯所有制，只唯优劣，继续强化民企融资支持，力争实现贷款同比多增。

七是强化金融支持稳外贸行动。牢牢把握政策机遇，充分发挥工商银行全球一体化、

多牌照、全功能联动优势，加大产品创新和资源投入，为更好服务湾区高质量发展作出工行贡献。

八是强化金融支持绿色信贷行动。继续加大绿色金融供给，确保绿色贷款增速高于一般贷款增速，为建设美丽广州提供金融助力。

九是强化金融支持消费扩容行动。积极践行以人民为中心的发展思想，聚焦医疗、养老、教育、就业、保障住房、智慧政务等民生领域，全力打造有温度的民生金融服务体系，进一步做大消费信贷、住房按揭等业务规模，持续守护市民对美好生活的向往。

十是强化金融减费让利行动。今年将继续体现大行担当，通过主动下调贷款利率、调整服务价格等方式，继续做好企业和个人减费让利。